

全国“新‘膝’望单髁手术技术大赛”决赛举行 淄博唯一入围骨科医生获殊荣

淄博12月21日讯 12月18日,全国“新‘膝’望单髁手术技术大赛”决赛在北京举行,淄博莲池骨科医院业务院长吕岩脱颖而出,最终荣获大赛三等奖,成为本次大赛中唯一一名来自淄博闯入决赛并获得奖项的骨科医生。荣誉的背后是吕岩及其团队的不懈努力,是医院400余例单髁置换手术患者的信任和赞誉,更是淄博骨科诊疗技术进一步发展的印证和荣耀。

国家级大赛骨科精英汇聚 淄博骨科医生脱颖而出获好评

近年来,膝关节骨关节炎阶梯化治疗的理念越来越深入人心,力求保留自然膝关节的最大功能。

此次国家级单髁置换手术技术大赛评委由中国骨科界顶级专家教授组成,吸引了全国300多位热衷保膝技术的关节外科专家、教授参加,经过两轮初赛、复赛的激烈角逐以及专家评审团综合评审,仅有10位选手进入决赛。决赛中,吕岩以《令我印象深刻的一例单髁置换手术》为题进行演讲,受到了评委的一致好评。

在第二天举行的“2020保膝国际高峰论坛”会议上,本次大会主席、北京积水潭医院矫形骨科主任医师黄野教授在致辞中用



淄博莲池骨科医院业务院长吕岩(中)获全国“新‘膝’望单髁手术技术大赛”三等奖。

“激动、感动、惊喜、意外”几个词语表达了他对于淄博莲池骨科医院的印象和感受。在他看来,这样一家地市级民营医院可以将单髁置换手术技术发展得如此之强,患者术后两小时即可下地,与医生的精湛医术和医院暖心服务密不可分。

“能在这样一个全国范围内的骨科专业舞台上展示自己、展示医院,甚至是展示淄博的单髁医疗技术,我感到十分自豪,荣誉的获得是大家共同努力的结果,我也将以此为起点,继续打磨好自己的保膝技术,更好地为患者服务。”吕岩说。

67岁老人腿疼寸步难行 单髁置换两小时后可走动了

“真没想到手术时间这么短,这么快就能出院,现在基本感觉不到疼了。”近日,刚刚在淄博莲池骨科医院接受了单髁置换手术的67岁李女士高兴地说。李女士的腿已经疼了有七八年了,半年前,她外出走动后发觉膝盖越来越疼,简直寸步难行。万般无奈的她只好到处求医,辗转好几个地方都看过,医生都建议她做全膝置换手术,但是由于担心术后疼痛,一直没有下定决心手术。几天前,经朋友介绍,李女士

慕名来到淄博莲池骨科医院就诊。经详细检查,吕岩建议李女士通过单髁置换的方式进行微创手术治疗,能够对患者对侧的半月板以及韧带都有较为完整的保留,对患者膝部的损伤小,膝盖恢复效果更好。术后两小时,李女士就下床走动了,一周以后,正常行走也不在话下。

此外,医院的无陪护服务也让李女士感到非常便利。“孩子平常上班忙,没时间来医院陪我,在这里住院不需要家属陪护,医生护士都拿我像家人一样对待,很贴心,心情也很舒畅。”李女士对记者说。

“补牙”般的单髁置换手术 成功为400余名患者解除病痛

膝关节骨性关节炎是威胁中老年人健康的一大杀手,严重时会影响生活质量,需要做置换手术治疗。膝关节置换手术根据置换的位置,可以分为全膝关节表面置换和半关节置换,其中膝关节单髁置换就是半关节置换手术类型中的一种新型微创手术,已成为关节骨科膝关节骨性关节炎最具特色的“微创保膝”技术之一。淄博莲池骨科医院自2018年开展膝关节单髁置换手术以来,已为400余例患者成功实施

手术,帮助他们摆脱病痛的折磨。

吕岩介绍,膝关节单髁置换术只置换病损部位,对膝关节内侧或外侧间室进行表面置换,用以替代膝关节股、胫关节损坏的软骨表面,被称为膝关节置换中的“补牙”技术。相对全膝置换来说,单髁置换创伤小、截骨量少、切口更小、恢复快、住院时间短,病人满意度较高,而且在单髁置换过程中,对侧半月板还有膝关节内交叉韧带完整保留,所以患者术后感觉好,在行走中或者运动中,对自己的外知觉、力量大小、体位变化能进一步感觉到,患者有时候会忘记了自己曾经进行过关节置换。

“对于年轻人而言,多数患者的膝关节没有完全发生病变,做单髁置换是帮助他们解除膝关节病痛的最佳选择,术后患者可重返工作岗位,恢复原来的生活方式。对于老年患者而言,多数患者整个关节的间隙发生了改变,做单髁置换后的效果不会很理想,最好是做全膝置换手术。”吕岩表示,对于不同年龄段的患者而言,做膝关节置换手术时具体选择做哪种置换手术,需要在专业医师检查后方可明确。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 张玉莹

昌国医院开门办院、开放办院

“医院开放日”活动邀市民看医疗卫生新变化

淄博12月21日讯 “医院环境真好。”“门诊楼设置很有特色。”“工作人员非常热心。”“医院非常安静,有秩序。”……12月17日,淄博昌国医院迎来一批特殊的“客人”,他们不是来看病的,也不是来探病的,而是来参加淄博昌国医院“医院开放日”活动的市民代表。

为展示医院建设发展成果,提升群众就医满意度,按照淄博市卫健委提出的“市民代表看医疗卫生变化活动”的要求和张店区卫健局的统一部署,淄博昌国医院于12月17日上午,举办了“医院开放日暨市民体验日”活动,特别邀请了辖区居民、人大代表、政协委员、媒体代表参加。

代表们在院长许新升的带领下参观院史馆、特色科室、规范病区,通过观摩检验、影像、急诊、收费、门诊等区域,详细了解了医院

目前开展的相关业务。

“看癫痫,到昌国”。走进昌国医院,代表们对癫痫疾病以及昌国医院如何治疗癫痫很是好奇。许新升院长介绍,随着医学技术的发展,治疗癫痫的医疗机构越来越多,但昌国医院始终有自己的“绝密武器”——自主研发的系列治癫痫药物,配合独创的“穴位割治术”和“经络疏通疗法”,先后为国内外30多万名癫痫病患者解除了病痛。

近年来,医院加大力度引进人才和技术,先后开展了难治性癫痫手术开颅癫痫灶切除术、迷走神经刺激术、生酮饮食疗法、经颅磁技术、全营养疗法等多项技术,为更多的癫痫患者恢复健康做了大量的积极工作。大家在了解到淄博昌国医院引进智能机器人,并利用机器人导航技术成功为两例难治性癫痫患者完成致痫

灶切除手术后,对昌国医院有了全新的认识。

一番实地走访后,许新升院长还邀请参加活动的代表围桌座谈,介绍了昌国医院的发展沿革。他指出,作为一家非公立医院,昌国医院近年来在医疗质量和医疗服务上进行了众多突破。定期邀请北京、上海、济南等地的专家坐诊,与上海、北京等地顶级医院开展技术合作,极大地提升了医院的医疗技术水平。在服务方面,医院在2019年就通过了德国TUV莱茵医疗服务质量管理体系认证。德国莱茵TUV是严谨而知名的全球性国际认证机构,莱茵TUV-SQS认证拥有一套全面的服务质量评估方法,代表了世界水准的质量管控和安全服务标准,其认证规格高、标准严,能通过其认证无疑是对昌国医院品质的极大肯定。



昌国医院院长许新升(左二)带领代表参观院史馆。

许新升院长认真听取了代表们对“医院开放日”活动的反馈意见,对代表们提出的相关问题一一给予详细解答。他还热情邀请市民代表担当医院监督员,监督医院的医德医风、医疗服务等,在

医院与患者之间架起连“心”桥梁。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰 侯婧

淄博第十七中学原党委书记、校长

安春华严重违纪违法被“双开”

淄博12月21日讯 今天,淄博市纪委监委通报,日前,经中共淄博市委批准,淄博市纪委监委对淄博第十七中学原党委书记、校长安春华严重违纪违法问题立案审查调查。

经查,安春华违反政治纪律和政治规矩,与他人串供、订立

攻守同盟,转移隐匿赃物,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼品礼金,工作中存在形式主义、官僚主义问题;违反组织纪律,在组织谈话时,不如实向组织说明问题;违反国家法律法规,不依法设置会计账簿,授

意他人销毁财务资料;利用职务便利,采取截留收入、虚列支出等方式侵吞公款,涉嫌贪污犯罪;利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,涉嫌受贿犯罪。

安春华严重违反党的纪律、构成职务违法并涉嫌犯罪,且在

党的十八大后不收敛、不收手,性质严重、影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中共淄博市委常委会会议研究并报中共淄博市委批准,决定给予安春华开除党籍处分;由淄博市监委给

予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群